

锡林郭勒盟:税务精准服务激发民企新活力

□本报记者 巴依斯古楞
通讯员 梁建红 屈文英

“在税务部门的帮助下,我们有效规避了很多涉税风险,让我们走出国门的底气更足了。”4月23日,爱客(内蒙古)食品有限公司财务人员王晨接受采访说。

该公司是荷兰皇家考森集团下属公司,主要负责锡林郭勒盟地区马铃薯加工制品的研发、销售和出口,出口国覆盖印度尼西亚等东南亚国家,不仅带动了地方冷链物流、跨境运输等产业发展,还吸引了食品加工企业、冷链仓储等跨境投资,有效增加了地方财政收入。

为了扶持像爱客(内蒙古)食品有限公司这样从事出口贸易的民营企业健康发展,锡林浩特市税务部门设立跨境税费服务专窗,为企业提供政策解读、申报辅导、跨境贸易风险提醒等贴心服务。依据纳税信用“分级分类”标准,为高信用等级企业开辟业务办理“绿色通道”,组建“税电先锋”志

■上接第1版

远景蒙新集团巴彦淖尔基地超大型风机叶片重大项目投产,国内最大单机的20万千瓦陆上风电项目在赤峰市全容量并网——由风机制造到风电制造,内蒙古形成新能源全产业链发展阵容!

鄂尔多斯全球首个零碳产业园项目形成“风光氢储车”全产业链布局,实现从绿电生产到零碳制造闭环;推动“煤电铝”向“绿电铝”转型的国电投扎哈淖尔35万吨“绿电铝”重大项目加快建设——推动传统产业与新兴产业耦合共生、绿色发展,内蒙古风起云涌!

投资超250亿元的引绰济辽工程即将全面竣工,总投资557.67亿元的全区20个重大水利项目签约——支撑内蒙古农牧业、工业用水的现代水网建设风生水起!

■上接第1版 总是在他口袋里装上花生米和糖,这些便成了他工作间隙最暖心的“美餐”。

作为专业技术人员,张太顺深知学习的重要性。工作之余,他认真钻研政策法规、技术规程和标准细则,不断提升自身业务素养。他还积极发挥“传帮带”作用,组织专题培训,以“理论讲解+现场示范”的教学模式,深入解读调查设计方案,现场演示修枝疏伐技术要点,有效提升了团队的专业能力。在园林绿化、种苗生产、病虫害防治等项目工作中,他带领团队累计完成栽植绿化树木近1000

锚定现代化 改革再深化

愿服务队,主动上门为有意向拓展海外业务的企业提供“定制”服务,加快出口退税审批流程,缩短企业资金回笼周期,为企业扩产延链注入信心。

目前,锡林郭勒盟从事进出口贸易的企业已达到67家,其中,民营企业占比73%,2024年从事进出口贸易的民营企业收入达17.66亿元,同比增长18.86%。

正蓝旗长虹乳制品厂是锡林郭勒盟乳制品行业诚信纳税典范企业。目前,该厂已成功注册了多个奶食品品牌,涵盖5大类近200种产品,有线下实体店和经销商共40多家,有效带动就业120余人。

“我们连续4年获评A级纳税人称号,凭借良好的企业信誉,赢得了众多客户的信赖与支持,在参与竞争时更有优势、更有信心了。”正蓝旗长虹乳制品厂董事长孙立山说。

为树牢企业诚信纳税意识,让纳税

信用成为企业长远发展的“金名片”,正蓝旗税务部门不断加强与辖区内民营企业的沟通联系,推动企业建立健全全税务管理制度,有效控制税务风险。与此同时,依托税收大数据分析技术,对企业涉税数据实施动态监控,敏锐捕捉潜在风险点,精准指导企业防范风险。

近年来,锡林郭勒盟企业依法诚信纳税意识不断提升,截至目前,全盟A级纳税人共1964户,获得纳税信用等级“三连A及以上”432户、“五连A及以上”共计52户。

锡林郭勒盟苏尼特左旗满都拉图肉食品有限公司主要经营牛羊收购、加工、销售业务。2024年以来,该企业累计享受各类税收减免47万余元,公司董事长李凤艳表示:“税务部门始终将我们的需求和困难放在心上,特别

是在我们拓销路抢市场过程中,总是第一时间送上最新税惠政策,为公司扩大再生产提供了有力支持!”

正如李凤艳所说,近几年,苏尼特左旗税务部门有效发挥税收大数据作用,精准分析辖区民营企业,主动开展“税直达”政务服务提醒,通过短信、微信、电子税务局等向纳税人推送政策内容,并依托“青年突击队”精准开展“税收优惠早知快享”送税上门活动,帮助企业算清算细“红利账”,通过“系统筛查—靶向推送—上门解码”三向发力,全力助推民营经济高质量发展。

2024年,在支持科技创新和制造业发展的主要政策上,全盟减税降费及退税5.61亿元,以涉税服务“精准度”激发市场主体“新活力”,全心全意推动产业链与需求链无缝对接,助力广大经营主体发展壮大。据统计,2024年锡林郭勒盟(不含二连浩特市)民营经济税收收入共计65.3亿元,展现出民营经济强劲的发展势头。

生产总值5816亿元,同比增长5.4%,内蒙古经济总量重回全国中游后继续稳增长。

受益于项目带动,一季度全区规模以上装备制造业、高技术制造业增加值同比增长32.5%、23.1%,持续壮大的新兴产业,成为内蒙古挺进新质生产力赛道的丰厚资本。

受益于项目带动,1-2月全区规模以上互联网和软件服务业、科研和技术服务业营收同比增长13.8%、26.7%,现代服务业成为内蒙古承压前行中优化产业结构的生力军。

有志者,事竟成。今年以来的生动实践证明:沿着高质量发展方向,保持战略定力,内蒙古经济航船定能劈波斩浪、驶向征程似锦的远方!

打造新引擎,20%的增速带来什么?

重大项目落地催生的动能转换弥足珍贵。

而这种动能转换,始于一场志在高质量发展的抉择:2025年以来,内蒙古坚持稳中求进工作总基调,紧紧围绕“五大任务”一张蓝图绘到底,接续实施“六个工程”、开展“六个行动”,在打造投资新引擎中为高质量发展赋能。

赋能的结果令人振奋:截至3月底,内蒙古谋划储备2025年计划实施的重大项目3352个,总投资3.6万亿元;新建项目前期手续办结率93%,重大项目开复工率逼近80%。

“这些项目,大多是新能源、新材料、基础设施、高端制造等领域高质量发展重大项目。”自治区发展和改革委员会相关负责人介绍,今年全区投资力争突破万亿元。

赋能的结果令人振奋:截至3月底,内蒙古谋划储备2025年计划实施的重大项目3352个,总投资3.6万亿元;新建项目前期手续办结率93%,重大项目开复工率逼近80%。

受益于项目带动,一季度全区生

产总值5816亿元,同比增长5.4%,内蒙古经济总量重回全国中游后继续稳增长。

受益于项目带动,一季度全区规

模以上装备制造业、高技术制造业增

加值同比增长32.5%、23.1%,持续壮

大的新兴产业,成为内蒙古挺进新质

生产力赛道的丰厚资本。

受益于项目带动,1-2月全区规

模以上互联网和软件服务业、科研和

技术服务业营收同比增长13.8%、

26.7%,现代服务业成为内蒙古承压

前行中优化产业结构的生力军。

……

有志者,事竟成。今年以来的生

动实践证明:沿着高质量发展方向,

保持战略定力,内蒙古经济航船定能劈

波斩浪、驶向征程似锦的远方!

株,人工促进天然更新任务2万亩,病虫害防治3万亩,为林区生态旅游发展筑牢了资源本底,推动了森林的可持续发展,产生了巨大的社会效益。

张太顺不仅是植绿护绿的实践者,

更是守绿护绿的英勇卫士。作为一名共产党员,他始终践行“人民至上、生命至上”的理念,先后40余次参与公司的森林火灾扑救任务,跨区域驰援14个森工公司处置的重大火灾。在2024年大兴安岭雷击火战役中,他带领攻坚组连续奋战16昼夜,成功扑灭2起雷击火。在火场中,他科学配置装备与物资,健全保

障机制,带头践行“三个在前”原则,用实际行动诠释了共产党员的责任与担当。

从意气风发的青年,逐渐变成两鬓染霜的“老林业”,张太顺27年如一日的坚守结出了累累硕果。内蒙古自治区森林抚育职工技能赛场上,他以炉火纯青的技艺脱颖而出,夺得桂冠。“全区技术能手”“自治区五一劳动奖章”的荣耀,激励他不断前行。

今年“五一”国际劳动节前夕,张太顺获得自治区劳动模范殊荣。他表示,将继续发扬蒙古马精神和“三北”精神,发扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,用勤奋丈量

每寸林地,用担当直面每道难题,用传承让护林薪火永续,用创新为绿色发展破局。“这份沉甸甸的荣誉,不仅属于我自己,也属于这林海,属于所有在雾霭中丈量山林、在星夜里守护绿色的林务人。”

日月交替,四季轮回,张太顺的脚步从未停歇。当暮色笼罩山林,归鸟的鸣叫声此起彼伏,他依然举着GPS定位仪仔细核对数据,直到最后一抹余晖消失,才踏着满地月光往回走。层叠的山峦见证着他的坚守与奉献,帆布包里新采的病害样本随着步伐轻轻晃动,诉说着“绿了青山白了头”的动人故事。

平均降幅超60%
62种集采药品在我区落地执行

本报4月27日讯 (记者 梅刚)

记者从自治区医疗保障局获悉,4月28日起,第十批国家组织集中带量采购药品中选结果在我区落地执行,共有62种药品,平均降幅超60%。

据了解,此次集采药品涵盖高血压、糖尿病、肿瘤、心脑血管疾病等病种,涉及阿司匹林肠溶片、艾地骨化醇软胶囊、青霉素注射剂等多种常用药品及片剂、胶囊剂、注射剂等多种剂型。实施范围包括全区所有公立医疗机构、军队医疗机构,医保定点社会办医疗机构和定点药店按照定点协议管理的要求参照执行。

“本次集采充分考虑临床使用需

求,同一治疗领域不同作用机理或疗效更优、使用更便捷的药品广泛纳入,如乳腺癌一线用药盐酸多柔比星脂质体注射液,与普通的多柔比星产品相比能够有效降低药品不良反应,显著提高用药安全性。又如降糖药西格列汀二甲双胍片等多个复方制剂,可避免分别服用单方药物可能导致的漏服、误服问题,保证患者治疗需求的同时提升患者用药依从性。”自治区医药采购中心主任刘峻说,自治区医药采购中心将持续推进和完善集采政策,优化采购规则、丰富集采品种,将更多质优价宜的药品纳入集采范围,并加强监管,让更多群众受益。



乐享绿茵时光

4月26日,踢球者俱乐部球员(蓝)在比赛中射门。当日,“体彩杯”呼和浩特第十一届业余足球联赛启幕。赛事吸引13支青年组队伍和18支元老组队伍参加,赛程持续至7月中旬。

本报记者 于涛 摄

全国柔道锦标赛内蒙古健儿获1金1银2铜

本报4月27日讯 (记者 柴思源)4月19日-25日,2025年全国柔道锦标赛在四川省成都市简阳市举行,内蒙古健儿获得1金1银2铜。

全国34个省区市和行业体协、体育高校的570多名运动员参加比赛。此次比赛由国家体育总局举重摔跤柔道运动管理中心、中国柔道协会联合主办,赛事设男子个人赛、女子个人赛和男女混合团体赛,个人赛男、女各7个级别,男女混合团体赛每队由不同级别的6名男

女运动员参赛,均采用国际柔道联合会竞赛规则单败淘汰四分之一复活制。

内蒙古派出40名运动员参加全部14个级别和男女混合团体比赛。经过激烈角逐,内蒙古队获得1金1银2铜。全国34个省区市和行业体协、体育高校的570多名运动员参加比赛。此次比赛由国家体育总局举重摔跤柔道运动管理中心、中国柔道协会联合主办,赛事设男子个人赛、女子个人赛和男女混合团体赛,个人赛男、女各7个级别,男女混合团体赛每队由不同级别的6名男

金融引擎轰鸣 绘就春耕图景
—内蒙古农信助力春耕备耕、接羔保育

内蒙古农信客户经理为牧户介绍支持接羔保育专项信贷产品。

数据背后的担当:
精准滴灌 筑牢春耕根基

春日的科尔沁草原尚未褪去寒意,但牧民巴特尔家的棚圈里已是一片生机。刚出生的羊羔挤作一团,咩咩声此起彼伏。“这些牛羊就是我的活存折!你们来得太及时了,接羔保育一刻都耽误不得!”巴特尔握着锡林浩特农合行客户经理的手,眼里满是感激。就在一周前,他因饲料短缺急得团团转,而如今,一笔量身定制的贷款已到账,羊羔成活率跃升至75%。

这仅是农信社春耕助农的一个缩影。截至3月末,全区农信系统累计发放贷款1845亿元,贷款余额突破4257亿元,其中春耕备耕、接羔保育贷款投放规模达403.8亿元,同比增长12%,惠及24.4万户农牧民。数据背后,是金融力量对“三农”的深情守护,涉农贷款余额2420亿元,占贷款总量近60%;新型农业经营主体贷款余额306亿元,精准滴灌合作社、家庭农场等现代农业“主力军”。

脚步丈量需求:
全面走访 破解融资难题

踏雪访牧户,解好接羔保育“急难愁盼”。锡林郭勒草原的春天,总是从接羔保育的忙碌中开始。牧民乌云大姐的牧场里,客户经理蹲在羊圈旁,仔细记录羊群数量、草场面积,甚至羊羔的“双羔率”。“从申请到放款全程跟进,连银行卡都是他们上门办的!”乌云大姐抚摸着新生的小羊感慨,“多亏了农信社!”

这样的场景,源于一场覆盖全区农村牧区的“全面走访”行动。今年3月,内蒙古农信出台《2025-2027年农牧户综合金融服务工作方案》,以“五步工作法”丈量农牧区,遍访农牧户金融需求,以“党建+金融+N”拓展服务边界,带去更高效、更便捷、更集成的综合金融服务,在不到1个月时

靶向施策:
双轮驱动 助农增收致富

守护十亿级产业,筑牢粮食安全底线。在河套平原,连片的葵花田已开始翻耕。2024年的暴雨曾让葵农李某一夜受损,但陕坝农商银行的“低息展期+信用升级”组合拳让他重燃希望:“农商行没催债,反而雪中送炭!”如今,内蒙古农信全区12个优势特色产业贷款余额达1114亿元,让59万户农牧民在玉米、饲草、大豆等产业链上找到致富路。

让利惠农,算好农户“经济账”。

协同创新:
政银企合力 激活产业链

在通辽市,科尔沁区联社客户经理正与粮食加工企业研讨“青贮贷”方案。围绕蒙牛、伊利等龙头企业,农信社将金融服务延伸至上游合作社,推动玉米就地转化增值。目前,产粮大县涉农贷款余额达1058亿元,粮油生产旗县贷款新增

36亿元。“金融支持的不仅是春耕,更是整个农业的未来。”自治区农牧厅相关负责人表示。通过“金融服务乡村振兴平台”,农信社已对接6896户涉农主体,精准匹配种植面积、经营数据,让贷款投放更智能、更高效。

耕耘不息,守望不止。从锡林浩特的接羔棚圈到阿拉善的流动服务车,从河套平原的葵花田到科尔沁的粮食加工厂,农信人足迹遍布北疆大地,截至3月末,春耕贷款余额达513.7亿元。在这里,金融不是抽象的数据,而是牧民棚圈里新砌的保暖砖块、葵农手中的优质种子、田间轰鸣的新农机,当春风掠过阴山南北,那些浸润着金融活水的种子正在破土拔节,在辽阔北疆编织着金秋的丰饶图景。

当前,全区农信社统一法人改革已迈向最后冲刺期,崭新的内蒙古农商银行挂牌的钟声即将敲响。新的征程上,内蒙古农商银行将继续以“农”为墨、“民”为卷,在乡村振兴的壮美画卷上,写下更有温度的金融注脚。



内蒙古农信客户经理指导农户用手机银行提取春耕备耕贷款资金。